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2017—2018学年上期期末考试 

九年级  化学  参考答案 

 

一、选择题（每小题 2 分，共 28 分） 

1.C  2.A  3.C  4.A  5.D  6.D  7.C  8.D  9.B  10.C  11. C   12. A  13.B  14.B 

二、填空题（每空 2 分，共 32 分） 

15． 

客观事实 微观解释 

 分子在不停地运动 

 水分子的体积很小 

 构成它们的分子不同 

16．（1）2H2O 

通电
═══ 2H2↑+ O2↑        

（2）用带火星的木条检验，若木条复燃则证明是氧气 

 

17．（1）防止冷凝水倒流引起试管炸裂 

（2）2KClO3

MnO2

═══
△

 2KCl+3O2↑  

       （3）m1+m2+m3-m4 = ρV 

    18．（1）＜ 

       （2）不饱和  

19．（1）17 

（2）核内质子数不同 

（3）O、S 

20．（1）Zn + CuCl2 == ZnCl2 + Cu 

（2）氯化锌、氯化亚铁（或用化学式表示） 

（3）反应生成的氯化锌的质量大于参加反应的氯化铜和氯化亚铁的质量（或其他 

合理答案） 

 

三、简答题（共 22 分） 

    21．（1）C+O2 

点燃
═══ CO2（或其他合理答案）（2 分） 

  （2）CaCO3 

高温
═══ CaO +CO2↑（或其它合理答案）（2 分） 

（3）置换反应中均存在单质与化合物间的相互转化，有化合价的改变。（2 分） 

22．（1）3CO+Fe2O3 

高温
═══ 2Fe+3CO2 或 2CO+O2 

点燃
═══2CO2（2 分） 

（2）CO2+Ca(OH)2==CaCO3+H2O（2 分） 
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（3）C2H5OH + 3O2 
点燃
═══ 2CO2 +3H2O（2 分） 

23．（1）D（1 分） 

（2）C（1 分） 量取水时，俯视刻度会造成所量取的水少于所需要的水。（2 分） 

24．（1）氧气浓度增大。（2 分） 

（2）二氧化碳不燃烧、不支持燃烧，密度比空气大。（2 分） 

（3）2HCl+CaCO3==CaCl2+CO2+H2O（2 分）   

四、综合应用题（共 18分）  

    25．（1）硬度大（2 分） 

（2）n    （2 分） 

 （3）CH4＋H2O 
一定条件
═══  CO＋3H2（2 分） 

（4）①CH4 + 2O2 
点燃
═══ CO2 + 2H2O（2 分） 

②验纯后，点燃甲烷，用干而冷的的小烧杯罩住火焰，烧杯壁有水雾，说明含有氢元素，（2 分）迅速

倒转烧杯，加入少量澄清石灰水振荡，发现石灰水变浑浊，说明含有碳元素。（或其它合理答案）（1 分） 

（5）燃烧 1 kg 甲烷相当于燃烧标准煤的质量为： 

     
55700

29000 ×1kg = 1.92 k g（2 分） 

     设燃烧 1.92k g 标准煤放出二氧化硫的质量为 x。 

      S + O2 

点燃
═══ SO2（2 分） 

     32          64 

   1.92 k g×5%    x 

      
32

64
 = 

1.92 k g×5%

x
（2 分） 

      x = 0.19 k g     （1 分）       
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